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МЕХАНІЗМИ УПРАВЛІННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЮ ЕКОНОМІКОЮ В УКРАИЇНІ: ДЕРЖАВА І РИНОК 

У статті досліджено розвиток інформаційного суспільства та інформаційної економіки в Україні. Зроблено порівняльно–
інституціональний аналіз інформаційної економіки. Розглянуто механізми управління інформаційної економікою з боку держави і ринку. 
Наведено дані, що показують становище України в світових рейтингах. Аргументовано, що існує потреба вдосконалення механізмів 
реалізації державної політики в сфері інформаційної економіки. 

Ключові слова: механізми державного управління, інформаційне суспільство, інформаційна економіка, конкуренція, підприємництво. 
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MECHANІSMS ОF MANAGEMENT ОF ІNFОRMATІОN ECОNОMІCS ІN UKRAІNE: STATE AND MARKET 

The artіcle studіes the level and dynamіcs оf the develорment оf the іnfоrmatіоn sоcіety and іnfоrmatіоn ecоnоmy іn Ukraіne. A cоmрaratіve–
іnstіtutіоnal analysіs оf the іnfоrmatіоn ecоnоmy has been carrіed оut. The mechanіsms оf іnfоrmatіоn ecоnоmy management by the state and the 
market are cоnsіdered. The data shоwіng the роsіtіоn оf Ukraіne іn wоrld rankіngs are gіven. Іt іs argued that there іs a need tо іmрrоve the 
mechanіsms fоr іmрlementіng state роlіcy іn the fіeld оf іnfоrmatіоn ecоnоmy. 

Keywоrds: mechanіsms оf state admіnіstratіоn, іnfоrmatіоn sоcіety, іnfоrmatіоn ecоnоmy, cоmрetіtіоn, entreрreneurshір. 
 
 
 
УДК: 35.886 

В. М. Матвієнко, магістр 
Національна академія державного управління при Президентові України, Київ 

 
АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 

 
У статті проаналізовано теоретичні та методологічні основи державного антикризового управління розвитку регіо-

нів України. Проведено аналіз нормативно-правових документів котрі містять положення, які стосуються необхідності 
запровадження та вдосконалення системи планування як на державному, так і регіональному рівні. Визначено, що соціаль-
но-економічна криза призвела до перерозподілу управлінських повноважень між центром і регіонами з поступовим розши-
ренням прав останніх, та змусила кожен регіон шукати власні шляхи виходу зі сформованої кризової ситуації, не сподіваю-
чись на дотації "зверху". З'ясовано, що регіональна політика країн ЄС, припускає наявність скоординованого управлінсько-
го підходу, та має на меті зменшення відмінностей у розвитку різних регіонів і відсталості найбільш відсталих областей. 
Досліджено досвід Польщі у використанні механізмів антикризового управління в регіональному розвитку, та визначено, 
що Польща побудувала сильний фундамент, який зараз вдало функціонує та запобігає появі кризи. Визначено, що антикри-
зове управління на рівні регіону в Польщі ґрунтується на застосуванні провідних механізмів. На основі проведених дослі-
джень запропоновано технологію антикризового менеджменту в управлінні регіонами. 

Ключові слова: криза в соціально-економічному середовищі, державне антикризове управління, децентралізація, держа-
вна регіональна політика. 

 
Постановка проблеми. В умовах трансформаційних 

перетворень в Україні, загострюється питання створення 
ефективної системи антикризового управління. Прийнят-
тя Закону України "Про добровільне об'єднання терито-
ріальних громад" поставило перед громадами низку но-
вих завдань по формуванню спроможних територіальних 
громад, що в перспективі впливає на соціально-
економічний розвиток кожної новоутвореної первинної 
адміністративно-територіальної одиниці. Регіони набу-
вають нової ознаки, та впродовж певного часу будуть 
змінювати свою структуру для знаходження "вірної ком-

бінації" у співпраці територіальних громад, адже невдале 
об'єднання, спричиняє посилення кризових ситуацій та 
подальше соціально-економічне розшарування регіонів.  

Структурні зміни котрі зараз проходить Україна, а 
саме, децентралізація влади та зміни у системі адмініс-
тративно-територіального устрою, несуть з собою бага-
то загроз та викликів, невірне визначення стратегічних 
пріоритетів та оперативних напрямків ведуть до деста-
білізації системи управління та загострення кризових 
явищ. Зміни в регіональному розвитку ведуть до кризо-
вих ситуацій, а це потребує доцільних, своєчасних та 
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виважених управлінських рішень, що нажаль зараз є 
неефективними. Відсутність послідовного механізму 
державного антикризового управління, незбалансова-
ність антикризових регіональних заходів, недоскона-
лість законодавства, обмежені дії регіональних органів 
влади не сприяють швидшому виходу економіки Украї-
ни з кризового стану. Тому питання розробки технології 
державного антикризового управління розвитку регіонів 
України є актуальним на сьогоднішній день. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Кризові 
явища мають великий вплив на соціально-економічну 
стабільність країни та зумовлюють необхідність ви-
вчення державного антикризового управління. Дослі-
дженню проблеми становлення й розвитку антикризо-
вого управління у публічній сфері відводилось значне 
місце в багатьох працях відомих українських і зарубіж-
них учених, зокрема Є. Коротков, Д. Хавін, С. Грязнова, 
А. Гальчинського, Дж. Кейнса, М. Кондратьєва, А. Гря-
зьової, В. Пілюшенко, Т. Морозова, В. Геєця, С. Поваж-
ного, Г. Слізкова, Ю. Шаров, Ю. Ковбасюк, О. Бердано-
ва, В. Вакуленко, О. Власюк, В. Шпачук, О. Колос,  
Є. Татарніков, Я. Жаліло, З. Айвазян, І. Чикаренко, 

Наукою накопичено вагомий досвід, що визначає 
роль і значення антикризового територіального управ-
ління, дає змогу охарактеризувати основні інструменти 
антикризового управління та визначити масштаби нас-
лідків економічної кризи країни.  

Виділення невирішених раніше частин загальної 
проблеми. Зважаючи на актуальність проблеми, рівень 
дослідження в галузі державного управління методоло-
гічною і теоретичною основою статті стали наукові здо-
бутки вітчизняних та зарубіжних фахівців з теорії і прак-
тики антикризового управління, законодавчі та норма-
тивно-правові документи. В ході дослідження викорис-
тано наступні групи загальнонаукових методів пізнання: 
методи емпіричного дослідження – спостереження, по-
рівняння та вимірювання за 2007–2013 рр.; використо-
вувались методи, які є загальними як для емпіричного, 
так і для теоретичного рівня що, у першу чергу, викори-
стовуються при оцінюванні результатів дослідження, 
збору даних та відповідають актуальності обраної теми, 
методи – аналіз і синтез, системний підхід, індукції та 
дедукції та моделювання. 

Відсутність системного підходу в менеджменті регі-
онального рівня в умовах кризи, слабкість структурних 
зв'язків між елементами системи антикризового держа-
вного управління, потребує наукового дослідження. 
Виходячи з цього виникає потреба в комплексному ви-
вченні принципів, методів та засобів управлінських рі-
шень антикризового спрямування регіональних органів 
влади та виробленні технології направленої на забез-
печення сталого функціонування регіональної системи. 

Метою статті є науково-теоретичне обґрунтування 
механізму та технології антикризового менеджменту в 
регіональному управлінні з використанням досвіду Єв-
ропейських країн та визначення можливостей їх засто-
сування на прикладі кризового регіону. 

Мета дослідження визначає такі завдання: 
 дослідити сутність, закономірності та причини 

виникнення криз, передумови розвитку державного ан-
тикризового управління в України; 

 проаналізувати досвід регіонального антикризо-
вого управління країн Європи та дослідити його сучасні 
механізми, принципи, етапи та аспекти; 

 розробити технологію антикризового менеджме-
нту на прикладі кризового регіону.  

Виклад основного результату. В умовах постійних 
змін зовнішнього та внутрішнього середовища, відбува-
ється лаг у системі, розрив у часі показників, що приз-

водить до руйнування структури системи чи до змен-
шення ефективності її функціонування. У сучасному ро-
зумінні криза (від грец. krіsіs – відокремити, виділити, 
вихід, закінчення, суд і вище справедливе покарання) – 
це крайнє загострення протиріч у соціально-економічній 
системі, що загрожує її життєстійкості в навколишньому 
середовищі [1, c. 586]. Є безліч визначень поняттю криза, 
але всі вони мають основні варіації "поворотний момент, 
перелом, екстремальна ситуація, загострення, ризик".  

25 травня 2001 року Указом Президента України було 
схвалено Концепцію державної регіональної політики. 
8 вересня 2005 р. був прийнятий Закон України про сти-
мулювання розвитку регіонів. Постановою Кабінету Міні-
стрів України від 6 серпня 2014 р. затверджено Державну 
стратегію регіонального розвитку на період до 2020 року, 
та нарешті прийнятий Закон України "Про засади держа-
вної регіональної політики" від 05.02.2015 [2–5]. 

Усі зазначені вище нормативно-правові документи 
містять положення, які стосуються необхідності запрова-
дження та вдосконалення системи планування як на 
державному, так і регіональному рівні. Але й надалі зу-
стрічаються недоліки у структурі та інструментальному 
забезпеченні реалізації цих документів. Так, наприклад, у 
Законі України "Про засади державної регіональної полі-
тики" використані інструменти моніторингу та оцінки без 
використання інструменту контролю, відбувається збір 
інформації, співставлення розбіжностей фактичних да-
них з запланованими і на цьому все. Законодавчо не 
встановлено одного з основних механізмів системи стра-
тегічного управління, що вже казати про антикризове 
управління. Відсутня функція адаптації системи до за-
планованих даних тому, всі подальші дій з реалізації 
стратегічного плану не матимуть чіткого зв'язку з постав-
леною метою. У Концепції адміністративної реформи в 
Україні зазначається, що створення ефективної системи 
управління є важливим чинником виходу з трансформа-
ційної кризи українського суспільства [6]. 

Антикризове управління в регіоні – це така система 
належного управління регіоном, яка спрямована на 
комплексне забезпечення досягнення запланованих 
цілей економічного і соціального розвитку регіону за 
будь-яких (включаючи кризові) обставин за допомогою 
ретельного виконання органами влади своїх управлін-
ських функцій, використання відповідних управлінських 
технологій та ресурсів [7]. 

Регіональна політика припускає наявність скоорди-
нованого політичного підходу. У країнах Європейського 
союзу у вирішенні цих проблем бере участь Європейсь-
ка Комісія – частково через діяльність Директорату з ре-
гіональної політики, а також через контролюючі функції 
Директорату з політики ринкових відносин. У абзаці 2 
Статті 158 Договору про Європейське Співтовариство 
ставиться завдання зменшення відмінностей у розвитку 
різних регіонів і відсталості найбільш відсталих облас-
тей. Цій меті регіонального вирівнювання слугують аг-
рарний фонд, соціальний фонд і регіональний фонд. 

Особливу увагу необхідно приділити досвіду Польщі 
з антикризового управління. Перед вагомим стрибком у 
розвиток, Польща перебувала на стадії трансформа-
ційної кризи. Польща першою серед країн із плановою 
економікою приступила до реалізації повноцінної про-
грами економічних перетворень наприкінці 1989 р. 

Польща побудувала сильний фундамент, який зараз 
вдало функціонує та запобігає новим кризам, реформа 
публічної адміністрації в Польщі складалася з двох ре-
форм, які проводили одночасно – реформи територіа-
льного устрою та місцевого самоврядування (децент-
ралізації), вони мали ключове значення для розвитку 
регіональної політики в Польщі. В результаті цієї рефо-
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рми на сьогодні Польща має три рівні місцевого/ регіо-
нального самоврядування, кожен з яких є незалежним 
від інших, володіє власними активами та фінансовими 
ресурсами. Особливо важливим було створення регіо-
нального самоврядування, що вправі самостійно визна-
чити стратегії розвитку і планів, а також програми і про-
екти, спрямовані на їх реалізацію на рівні воєводства 
[8]. Цей етап, зміни адміністративно-територіальною 
структури та передачі владних повноважень на нижчий 
рівень, зараз проходить Україна. 

Нинішня Конституція України в частині положень, 
що визначають засадничі основи місцевого самовряду-
вання не відповідає одному з основоположних принци-
пів Європейського Союзу, принципу субсидіарності. 
Приклад: "Публічні повноваження, як правило, здійс-
нюються переважно тими органами публічної влади, які 
мають найтісніший контакт з громадянином. Наділяючи 
тими чи іншими повноваженнями інший орган, необхід-
но враховувати обсяг і характер завдання, а також ви-
моги досягнення ефективності та економії" (пункт 3 
стаття 4 Європейської хартії місцевого самоврядуван-
ня) [9]. Реалізація положень Європейської хартії місце-
вого самоврядування є головним критерієм готовності 
України стати справжньою частиною Європи. 

Регіональна політика Польщі після вступу країни до 
Європейського Союзу, зазнала значних змін. Зміна в 
державних інтервенційних стандартах виникла як пря-
мий результат прийняття політики гуртування ЄС і опе-
ративних правил структурних фондів. 

Стратегічне планування Польщі щодо регіональ-
ного розвитку – це політична реакція на кризові явища. 
Зараз країна має Національну стратегію регіонального 
розвитку (Далі – НСРР) на 2010–2020 роки. Регіональна 
політика підтримує поширення процесів розвитку і вдо-
сконалення міжрегіональної згуртованості за допомо-
гою створення і розвитку функціональних зв'язків між 
територіями з найбільшим потенціалом розвитку (з тих, 
хто найбільш урбанізований) і територій, що борються з 
бар'єрами розвитку [10]. 

В якості вдалої регіональної антикризової політики 
можна привести приклад Оперативної програми: Роз-
виток східної Польщі 2007–2013 рр. (найбідніші регіони 
ЄС станом на 2007 рік – п'ять "воєводств" – Люблінське, 
Підкарпатське, Підляське, Свєнтокшиське, Вармінсько-
Мазурське), яка входила до Національній програмі 
стратегічного розвитку 2007-2013 рр. [11]. Дана програ-
ма передбачала великий аналіз даних регіонів з точки 
зору поточних проблем і факторів, що стримують роз-
виток; проводився аналіз чинників конкурентоспромож-
ності регіону, пошук шляхів подолання проблем. Про-
грама була складена за участю Європейського союзу, 
органів влади Польщі, самих п'яти воєводств, а також 
великого кола зацікавлених осіб – місцевих компаній, 
вчених тощо [12–15]. 

Для ефективного впровадження антикризових ме-
ханізмів у регіональну політику в Україні, необхідно ро-
зробити комплекс заходів, що послідовно здійснюються 
з метою профілактики, запобігання, подолання кризи та 
зниження негативних наслідків. Технологія антикризо-
вого управління передбачає складну дослідницько-
аналітичну та соціально-організаційну роботу. Ця тех-
нологія не може обмежуватись пошуком варіантів дій, 
це управлінська діяльність, котра включає повний 
спектр функцій, ролей і повноважень. 

Автором пропонується в кожному регіоні створити 
постійно діючу спеціалізовану робочу групу з антикри-
зового управління, для встановлення напрямку терито-
ріального розвитку, моніторингу та оцінки реалізованих 
інструментів антикризового регіонального управління. 

Робочу групу доцільно виділити в окрему структурну 
одиницю або надати їй статус консультативно-дорад-
чого органу з питань антикризового управління при ОДА 
чи обласній раді (після змін до Конституції). 

Регіональні завдання робочої групи включатимуть в 
себе, зокрема: 

 постійний моніторинг та контроль реалізації за-
вдань розвитку регіональної політики, розробка рішень 
з конкретних питань; 

 періодичну оцінку результативності та ефектив-
ності антикризових заходів в галузі регіональної політи-
ки, надання рекомендацій на основі оцінки; 

 прийняття рішення щодо поліпшення програми ро-
звитку використовуючи новітні антикризові механізми, що 
забезпечують реалізацію регіональної політики (у тому 
числі державної політики територіального охоплення); 

 моніторинг реалізації територіальної контрактів 
(інструмент координування програм, використовується 
для посилення ефективності заходів, спрямованих на 
розвиток, територіально орієнтований, використовуєть-
ся різними державними структурами і встановлений в 
рамках процесу переговорів між ними); 

 проектне консультування так званих складних 
стратегій регіонального розвитку в межах своєї сфери 
компетенції; 

 підготовка та узгодження пропозицій стосовно 
координації політики регіону, у тому числі швидкого 
реагування на несприятливі умови розвитку, що вини-
кають при реалізації політики, системний підхід у вирі-
шенні проблеми. 

Група повинна мати певну технологію антикризового 
управління, яку спільно з іншими органами публічної 
влади реалізує в регіоні. Пропонуємо технологічну схе-
му антикризового управління, що складається з 10 ета-
пів. У процесі розробки та здійснення управлінського 
рішення, схема характеризується зворотно-поступаль-
ною послідовністю різноманітних операцій і їх груп, то-
му це оптимальний варіант виходу держави з кризи. 

На першому етапі технології антикризового управлін-
ня слід сформулювати попередній список показників та 
визначити тип кризи (фінансова, економічна, соціальна, 
системна тощо), а також ступінь її інтенсивності, що без-
посередньо стимулює діяльність керуючої системи. 

На другому етапі технології антикризового управ-
ління пропонуємо визначити сутність впливу зовнішніх 
та внутрішніх загроз керуючій системі, що провокують її 
зворотну реакцію.  

На третьому етапі антикризового управління мають 
бути визначені фактори, що справляють несприятливий, 
конфліктний та екстремальний вплив на ситуацію. Визна-
чивши сутність несприятливих факторів, їх спрямованість 
та інтенсивність, можна уточнювати зміст практичних дій 
керуючої системи на етапах діагностування, визначити 
цілі та механізм їх конкретної реалізації. 

На четвертому етапі необхідно перевірити доці-
льність і своєчасність застосування заходів антикризо-
вого управління. У разі недоцільності відбувається по-
вернення до вихідної ситуації – пошуку нових цілей, 
планування відповідно до них спеціальних заходів.  

На стадії п'ять необхідно розробити управлінські 
рішення антикризового спрямування в кілька етапів 
використовуючи інструменти та необхідні елементи 
управління. Основними з них є: аналіз оцінки соціально-
економічного стану регіону; SWОT-аналіз поточної си-
туації; системний аналіз; використання моделей про-
гнозування та інтегральна оцінка ризиків/явищ; викори-
стання моделі знаходження локальних та глобальних 
криз регіону; визначення необхідних ресурсів; пошук 
шляхів виходу держави з кризової ситуації; Ex-ante оці-
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нка в тому числі прогноз впливу на навколишнє сере-
довище та оцінка макроекономічних наслідків; tіme-
management; вироблення альтернативних заходів усу-
нення несприятливих умов; перевірка можливості дося-
гнення поставлених цілей та ін. 

На шостому етапі слід створити систему імплеме-
нтації управлінських рішень з ліквідації кризового стану. 
Група спеціалістів підгодовує ці рішення та визначає 
відповідальних за їх виконання.  

На сьомому етапі кризи-менеджменту має здійсню-
ватися організація реалізації управлінських рішень. Це 
конкретні організаційно-практичні заходи, вжиття яких 
має чітко визначену послідовність та дасть змогу дося-
гнути цілей, що поставлені в антикризовому управлінні. 

Восьма стадія передбачає оцінку та аналіз якості 
реалізації управлінських рішень за показниками діяль-
ності держави чи конкретних державних органів.  

Дев'ятий етап має передбачати доцільність вжиття 
подальших заходів щодо виведення держави з кризової 
ситуації, яка полягає у визначенні того, на якому щаблі 
виконання перебуває антикризова програма.  

На десятому етапі доцільно розробити заходи про-
гнозування майбутніх кризових ситуацій. Це обов'язко-
вий захід технології антикризового управління, що дає 
можливість підготуватися до кризової ситуації та мінімі-
зувати її наслідки. 

Таким чином, технологія державного антикризо-
вого управління – це планомірна, своєрідна, цілеорієн-
тована система з характерною логічною послідовністю 
взаємопов'язаних управлінських функцій направлених 
на вирішення конкретних проблемних питань, викорис-
товуючи форми, методи, принципи, засоби та ресурси 
державного управління. Використання конкретних тех-
нологій антикризового спрямування на збуджуючи фак-
тори, має виходити з логіки цільової орієнтації органів 
державного управління. 

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень у даному напрямі. Кризу слід розглядати як 
переломний момент у розвитку системи, що дає простір 
новому витку економічних змін, досягненню стабільного 
сталого розвитку.  

Європейська регіональна політика цілеспрямовано 
сприяє економіці відсталих (бідних) регіонів Співтова-
риства. Сприяння зменшенню відмінностей в економіч-
ному розвитку окремих регіонів розглядається як одне з 
головних завдань Європейського Союзу.  

Виходячи з аналізу досвіду Польщі, в Україні, в пе-
ршу чергу, потрібно провести зміни у нормативно-
правовій базі з метою усунення недоліків та створення 
більш чіткої послідовності у реалізації регіональної по-
літики, необхідно прописати механізми та інструменти 
регіонального розвитку включивши базовий закон про 
регіональний розвиток в Україні. Наступним кроком є 
закріплення положенням процесу складання програм 
розвитку з використанням антикризових інструментів. 
Також, положенням необхідно прописати технологію 
антикризового управління, котра буде використовува-
тись в кожному регіоні. Технологія має розроблятися з 
урахуванням конкретних обставин, перетворення поте-
нційного ризику на нові можливості, обравши вірну 
стратегію управління є свого роду мистецтвом управ-
ління та основним фактором його успіху.  

Дане дослідження є продовженням низки робіт ав-
торів, котрі вивчають причини появи криз та механізми 
антикризового управління. Але на жаль, глибоких дос-
ліджень технологій антикризового управління в регіо-
нальному аспекті практично відсутні. Таким чином, усі 
наукові дослідження в цьому напрямі є достатньо акту-
альними в сучасних умовах. Розроблена технологія 

антикризового управління регіонами здійснювалося за 
даними Державного служби статистики України та Міні-
стерства регіонального розвитку, будівництва та жит-
лово-комунального господарства України про соціаль-
но-економічний стан регіонів. Матеріали цієї роботи є 
основою для подальших досліджень, на думку авторів, 
серед яких можуть буди такі як, розроблення системи 
механізмів запобігання проявам кризових явищ, удо-
сконалення технології кризи-менеджменту та викорис-
тання здобутих результатів у практичній діяльності на 
державному та регіональному рівнях при розробці дер-
жавних і регіональних антикризових програм, держав-
них програм соціально-економічного розвитку регіонів 
при формуванні механізмів державного управління, в 
процесі реалізації цілей державної політики України. 
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АНТИКРИЗИСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ 

В статье проанализированы теоретические и методологические основы государственного антикризисного управления разви-
тия регионов Украины. Проведен анализ нормативно-правовых документов содержащих положения, касающиеся необходимости вве-
дения и совершенствования системы планирования как на государственном, так и региональном уровне. Определено, что социально-
экономический кризис привел к перераспределению управленческих полномочий между центром и регионами с постепенным расшире-
нием прав последних, и заставила каждый регион искать собственные пути выхода из сложившейся кризисной ситуации, не надеясь 
на дотации "сверху". Выяснено, что региональная политика стран ЕС, предполагает наличие скоординированного управленческого 
подхода, основной целью является уменьшения различий в развитии различных регионов и отсталости наиболее отсталых облас-
тей. Исследован опыт Польши в использовании механизмов антикризисного управления в региональном развитии, и определено, что 
Польша построила сильный фундамент, который сейчас успешно функционирует и предотвращает появление кризиса. Определено, 
что антикризисное управление на уровне региона в Польше основывается на применении ведущих механизмов. На основе проведен-
ных исследований предложена технология антикризисного менеджмента в управлении регионами. 

Ключевые слова: кризис в социально-экономической среде, кризис государственного управления, государственное антикризисное 
управление, децентрализация, государственная региональная политика. 
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CRІSІS MANAGEMENT AT REGІОNAL LEVEL 

The artіcle analyzes the theоretіcal and methоdоlоgіcal fоundatіоns оf the state antі-crіsіs management оf the regіоns оf Ukraіne. The analysіs 
оf legal dоcuments cоntaіnіng рrоvіsіоns relatіng tо the need tо іntrоduce and іmрrоve the рlannіng system bоth at natіоnal and regіоnal level. Іt 
was determіned that the sоcіо-ecоnоmіc crіsіs has led tо a redіstrіbutіоn оf роwers between the admіnіstratіve center and the regіоns wіth the 
gradual exрansіоn оf the rіghts оf the latter, and made each regіоn tо seek theіr оwn way оut оf the current crіsіs, nоt relyіng оn dоnatіоns frоm 
"abоve". Іt іs fоund that the regіоnal роlіcy оf the EU cоuntrіes requіres a cооrdіnated management aррrоach, the maіn aіm іs tо reduce dіsрarіtіes 
іn the develорment оf the varіоus regіоns and the backwardness оf the mоst dіsadvantaged areas. Studіed the exрerіence оf Роland іn the use оf 
crіsіs management mechanіsms іn regіоnal develорment, and determіned that Роland has buіlt a strоng fоundatіоn, whіch nоw орerates 
successfully and рrevent the emergence оf crіsіs. Іt was determіned that the crіsіs management at the regіоnal level іn Роland іs based оn the use 
оf leadіng mechanіsms. Оn the basіs оf the research рrороsed crіsіs management technоlоgy іn the regіоnal management. 

Keywоrds: crіsіs іn sоcіо-ecоnоmіc envіrоnment, the crіsіs оf gоvernance, state crіsіs management, decentralіzatіоn, regіоnal роlіcy. 
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АВСТРІЙСЬКА РЕСПУБЛІКА: ВІД ДЕМОКРАТІЇ ДО АВТОРИТАРИЗМУ 
 

У статті аналізується політичний режим Першої Австрійської республіки протягом 20-30-х рр. ХХ ст. Політичний тиск 
збоку Німеччини та потужна пропаганда націонал-соціалізму сприяла тому, що австрійські політики, представники соціал-
демократії, християнські соціалісти, так і не змогли скористатися шансом на закріплення демократії і незалежності країни 
у міжвоєнний період. Як в Австрії, так і в Європі, ніхто тоді не розгледів жахливої природи націонал-соціалізму. 

Оскільки США самоізолювалися від втручання в європейські справи, а Велика Британія, з одного боку, почувалася у без-
пеці, з іншого – практично не мала сухопутної армії, щоб припинити агресію Німеччини. Франція стала залежною від полі-
тики Великої Британії. Було вирішено не застосовувати, стосовно Німеччини, силових методів, а піти на поступки. Така 
політика отримала назву – політика "умиротворення". Австрія була втягнута в авантюристичну політику Третього 
Рейху, який здійснив план "аншлюса" республіки у 1938 р. 

Державам – переможницям забракувало елементарної розважливості чи доброї волі завадити Німеччині. Окрім того, ко-
аліційні уряди Австрійської республіки замість єдності своїх дій з опозиційними силами, сприяли самоізоляції. Та й сама 
австрійська конституція була компромісом між ідеями центризму та федералізму. 

Ключові слова: "аншлюс", централізм, націонал-соціалізм, політика "умиротворення", федералізм. 
 
Постановка проблеми. Історично склалося, що пі-

сля розпаду Австро –Угорської монархії розпочинається 
новий період у розвитку австрійської держави. На руї-
нах колишньої Австро-Угорщини утворюється Перша 
Австрійська республіка. Державні структури, політичні 
та демократичні сили країни намагалися створити наці-
ональну державу на принципах демократії та плюралі-
зму. Окрім того, вони прагнули забезпечити суверенітет 

країни при допомозі міжнародно-правового статусу. 
Проте в країні розповсюджуються ідеї пангерманізму, 
автори яких пропагували думки про відсутність у авст-
рійського народу власної історії та культури тобто пра-
ва на незалежність та самостійність 

Ідеологи пангерманізму зазначали, що історія Авст-
рії – історія "східної марки" Німецької імперії, тим самим 
обґрунтовували необхідність "аншлюсу" (возз'єднання) 
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